

短新闻

平安集束

平安点滴

170多位专家共同探讨 数字化助力破产价值最大化

通讯员 张晶晶 本报记者 高敏

本报讯 日前，“第二届MAX价值云峰会”成功举办。本届云峰会旨在助力优化营商环境，促进破产案件办理信息化升级。全国30多个城市、170多位从事破产审判的法官、破产管理人、投资机构代表、网拍机构代表、金融系统等代表，以视频方式齐聚一堂，对如何通过数字化创新来推动破产价值最大化问题进行了多维度的探讨。

中国人民大学破产法研究中心主任、北京市破产法学会会长王欣新在开幕致辞中表示，对于如何进一步简化破产程序，降低破产程序中的时间、费用、管理等一系列成本，使债权人得到更多的清偿，规避管理人的道德风险等问题，未来需要更全面地将网络技术运用到破产制度的实施方面。

浙江省高级人民法院副院长、省法学会破产法学研究会会长徐建新介绍，信息化是破产审判的一项基础性工作，当前，全省法院通过网络拍卖系统成交标的4326件，成交金额208.38亿元，充分展现了信息化手段在提升破产财产处置效率效果方面的路径优势。

在探讨如何走好营商环境法治化之路的过程中，将破产工作“信息化”“数字化”是一个绕不开的重点话题。实践中，借助互联网平台处置破产资产取得高成交、高溢价的网拍案件不在少数。阿里巴巴拍卖事业部副总经理陈慧明表示，阿里拍卖在交易前做了破产管理人的SaaS信息化系统，同时把找投资人的全链路进行了数字化尤其是大数据精准获客，把破产财产处置效率变得更高；交易后，针对大宗资产提供融资服务，帮助买家买得更容易。鉴于破产重整的社会价值意义，阿里拍卖近期还会推出破产重整投资人招募、精准获客、股权竞价的一体化交易系统。

参会嘉宾还围绕“个人破产的探索和重整模式的实践”等议题，进行了深入浅出的分析和讨论。台州市中级人民法院负责破产审判的钱为民庭长介绍，该院率先在2019年4月起草了个人债务清理规程，截至目前共结案119件。

检察建议助推 农药包装废弃物规范管理

通讯员 潘菲

本报讯 近日，在多部门的协作下，杭州市滨江区农资店按规定设置了农药包装回收装置。

今年6月，检察官在走访中发现，辖区部分农资店存在未依法设置农药包装废弃物回收装置、回收台账登记不全、部分熟人购买农资不出示身份证等情况，存在安全隐患，侵害社会公共利益。为此，检察院向相关行政主管机关制发检察建议，要求其依法履职，共同加强辖区农药包装废弃物污染治理和农药日常管控。

收到检察建议后，相关部门高度重视，对辖区内农资店进行了突击检查，对存在问题的经营户集中约谈，指导农药经营者正确回收，引导农药使用者正确处置，压实主体监管责任。目前，检察院对问题经营户进行“回头看”，问题已全部整改完毕。

检察建议助力 特殊群体就医无障碍

通讯员 沈玲

本报讯 近日，杭州市富阳区检察院、区卫健委派员赴富阳区第一人民医院，现场体验无障碍手语翻译系统的使用效果。该系统能够实时提供手语翻译服务，实现手语与语音的互转，方便医护人员与听障患者交流沟通。

今年4月，富阳区检察院围绕信息无障碍专项活动，聚焦特殊群体“就医难”问题，发现主要医疗服务场所未创造条件提供语音和文字提示、手语、盲文等信息交流服务，有碍特殊群体就医。据此，该院发出检察建议，督促职能部门履职，推进信息无障碍建设。检察建议发出后，区卫健委与相关医院予以充分重视，迅速研究落实方案，根据实际情况，先行建设了无障碍手语翻译系统并投入使用。下一步，将建设室内辅助定位导航系统、无障碍信息显示屏等设施，全面提升无障碍就医环境。

巾帼法官基层讲法

近日，天台法院组织巾帼法官宣讲团走进溪林春天社区，为社区基层工作者带来一场法律知识讲座，以期进一步增强社区工作人员的法治意识。

通讯员 张梦瑶



快递锦旗为哪般

近日，台州黄岩法院民一庭朱伟法官收到了一份来自江苏的快递，是一面火红的锦旗。原来，这是一起买卖合同纠纷案的原告寄来的。当事人表示，朱法官尽心尽责调解，不但使双方企业利益最大化，而且化解了双方的信任危机，恢复了长期合作关系。当事人在江苏因疫情防控无法前来，他特意寄来锦旗向朱法官表示衷心感谢。

通讯员 黄法



“最疼”的一次抓捕行动 24岁新警被咬伤却不松手

本报记者 蓝莹 通讯员 朱雪娜 涂雪瑞

本报讯 对于温州市公安局龙湾区分局海滨派出所的新警陈泽楷来说，这大概是从警不到一年的时间里，“最疼”的一次抓捕行动。近日，民警陈泽楷带队抓捕盗窃嫌疑人时，手臂被嫌疑人咬伤，陈泽楷强忍剧痛，全力抓捕，最终在同事的协助下，将盗窃嫌疑人潘某抓获。

日前，海滨派出所接到多名群众报警，称电瓶车的电瓶被盗。经过多日的监控追查和信息研判，8月16日上午，警方初步确定了嫌疑人身份及落脚点，民警陈泽楷立即带队前往抓捕。

当陈泽楷走进嫌疑人潘某家所在的小巷子时，正好与嫌疑人打了个照面，陈泽楷一眼确定就是他。“我是警察，站住！”话音未落，陈泽楷一个箭步冲上去，拉住了嫌疑人潘某，同行的队员迅速形成包围圈，将嫌疑人控制住。

潘某身形壮硕，激烈抵抗抓捕，见挣扎无效，趁民警不备，突然低头一口狠狠地咬住了陈泽楷的手臂。陈泽楷强忍剧痛，仍然牢牢抓着潘某不放，最终和同事一起将潘某按住戴上手铐。

陈泽楷这才注意到，手臂上竟被咬了一个茶碗般大小、刻着深深牙印、鲜血淋漓的伤口。他冷静处置好现场情况，将嫌疑人带回派出所，才匆匆赶往附近的医院。陈泽楷在医院简单处理了伤口后，便又赶回所里，继续坚守接处警岗位。

陈泽楷今年24岁，2020年6月从浙江警察学院毕业。他年纪虽轻，在工作中却有着超乎同龄人的沉稳。

目前，嫌疑人潘某因涉嫌盗窃罪和妨害公务罪被刑拘，案件正在进一步办理中。

“最饿”的一次调解 村书记带队12小时化纠纷

通讯员 郎晓杰

本报讯 8月20日凌晨2点，杭州市富阳区里山镇民强村村总支书记蒋红军调解完一起纠纷后，吃上了这一晚的第二桶方便面。

双方当事人夏某国和夏某群，都是民强村村民。19日下午2点多，夏某群在夏某国的拆房工地上干活时，不慎发生事故当场死亡。夏某群家属情绪激动，要求夏某国赔偿。蒋红军得知情况后，立即召集所有村干部到村委会集合，并向里山镇人民调委会报告。

在了解家属诉求后，民强村村干部们和里山镇专职调解员何国新连忙商讨调解方案，等定下来时，已是晚上9点，大家都饿着肚子。蒋红军拿来了几桶方便面对付一下后，连夜调解。直到次日凌晨2点，经过3轮调解，双方终于达成调解协议并签字。

严查督促落实新规

通讯员 林长锋

本报讯 近日，泰顺县消防救援大队结合8月1日正式实施的《高层民用建筑消防安全管理规定》（下称《规定》），对辖区内高层民用建筑开展消防安全专项检查。

检查人员在阳光家园秋月苑检查过程中发现，该住宅小区物业服务企业泰顺县德信物业管理有限公司未按照规定落实高层民用建筑消防控制室24小时值班制度，执法人员依照上述《规定》对该物业公司作出2000元罚款的处罚。

据悉，下一步，大队将进一步加大监督检查力度和媒体曝光力度，督促社会单位自觉落实消防安全主体责任。

司法网拍专题培训

通讯员 汪龙

本报讯 近日，丽水法院司法网拍工作培训在景宁法院举办，以培训促规范，着力提升司法拍卖运行效率。

授课业务专家围绕网络司法拍卖操作流程、拍卖税费承担及程序规范等实务问题进行讲解指导，进一步强化全市司法网拍执行尺度统一理念，使参会人员对司法网拍有了更全面、直观、深刻的认识。此外，由浙江高院二级调研员毛伟东逐一解答基层法院在实践中遇到的具体问题，参会人员对网络司法拍卖操作流程及细节问题的掌握进一步增强。

探讨优化营商环境

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日，台州中院举行优化法治化营商环境专题协商座谈会，邀请各民主党派、工商联、无党派人士代表莅临。会议通报了该院近年来工作情况。与会人士就优化法治化营商环境、服务高质量民营经济发展、保护民营企业家合法权益、优化诉前纠纷化解机制等方面提出了意见建议。

台州中院相关负责人表示，下一步，该院将进一步优化法治化营商环境，加大与统战系统交流合作力度，加快建设高质量队伍。

双向派驻促进调解

通讯员 彦明

本报讯 今年以来，海盐法院全面推进“法官驻镇联村、人民调解员驻庭”的双向派驻机制。全院法官及法官助理定期前往各镇（街道）“法官工作室”值班，指导镇（街道）矛调中心化解矛盾纠纷，为村民提供法律咨询服务。同时，各镇（街道）派驻人民调解员到法院协助调解案件、学习交流经验。

近日，法院对参与派驻的人民调解员进行驻庭培训，重点讲解调解工作相关的法律法规及司法确认、浙江解纷码等具体操作。